

违法排污企业先重罚再曝光 家庭污水禁止排入雨水管网

《合肥市水环境保护条例》3月1日起实施 举报环境违法行为最高奖3000元

记者 何曙光

洗衣水、洗碗水、企业车间的“油污水”等污水以后不能乱排放了！3月1日起，经省人大常委会审查批准的《合肥市水环境保护条例》(以下简称《条例》)将正式实施。记者昨日从合肥市相关部门了解到，今后，任何个人和组织的乱排污水行为都将被“遏制”。排污企业被“逮”住了不仅面临高额罚款，还要在媒体上“露露脸”。

家中“洗衣水”禁止排入雨水管网

“《条例》不仅传递了节约用水的理念，还和市民日常生活息息相关！”昨日，合肥市环保局相关负责人在接受记者采访时说，该《条例》规定：“除楼顶公共屋面雨水排放系统外，阳台、露台排水管道应当接入污水管网。”也就是说，家中的“洗衣水”要排放到污水管道里接受“再处理”，不能在阳台打“洞”直接排放到雨水管网内。

该负责人还告诉记者，一些小作坊式的饭店为了图省事，直接将饭店的油污水倒入雨水管网，“今后，像这种情况，一旦发现，饭店可能一次性要被罚万元。”

违法排污企业要在媒体上公开道歉

企业违法排污要受罚，但对于一些企业来说，相较于高昂的治污成本，不高的罚款数额显然没有震慑力。针对这一现象，记者在采访中了解到，今后，如果企业违反《条例》规定，将由环保部门责令限期治理，并处以年度应缴排污费数额2倍以上5倍以下的罚款。

据介绍，这里所指的“应缴排污费数额”是环境保护主管部门根据排污单位所排水污染物的种类、浓度和排放量计算出的年度排污费数额。“此前，环保部门规定的是30天应缴纳排污费数额的2~5倍。而现在是1年，也就是说排污处罚标准提高了11倍。”相关负责人表示。

不要以为罚款就“完事”了，该《条例》还有一个“狠招”，即违法排污企业要在媒体上“露露脸”。具体来说，在违法排污企业的限期治理期间，由环境保护行政主管部门责令其限制生产、限制排放或者停产治理，并在新闻媒体上公开道歉，作出环境治理承诺。

举报环境违法行为最高可奖3000元

另外，为控制用水、防止污染，《条例》还明确规定，对于污染总量超标、取水超标的区域，相关项目将暂停审批。昨日，合肥市环保局表示，为了提倡保护水环境，合肥市曾设立环保举报有奖制度，“对举报合肥市市区范围内六种环境违法行为的，经调查核实后，根据违法行为的轻重程度给予举报人300~3000元的现金奖励。”

记者了解到，该有奖举报实行“实名制”，要求举报人提供环境违法行为的时间、地点等有关情况，如有视听资料等证据需一并提供。市民可直接拨打12369投诉，或写信到合肥市繁华大道304号合肥市环境保护局环境投诉中心，还可登录合肥市环保局网站进行网上举报。



目前，合肥铜陵路高架桥进入全面施工阶段，影响项目建设的住宅、酒店、商场等拆除工作已接近尾声。据悉，铜陵路高架工期为12个月，通车后市民将感受到高架带来的速度。倪路/摄

“三无小区”买“安全保险”

蜀山区耗资260余万元为24个老旧小区装监控

星报讯(贾佳 王璐 三虎 记者徐涛) 近日，走进合肥蜀山区二里街，细心的市民会发现各主要路口和三无小区等薄弱地段多了几个摄像头，小小的摄像头却让居民的安全感普遍提升。据悉，蜀山区投入260余万元在辖区24个老旧小区配备视频监控系统，加强老旧小区监控技防建设，保障居民安全生活。

据了解，蜀山区现有“三无”

小区143个，这些小区内没有物业、没有主管部门、没有物防人防技防，盗窃案件时有发生，小区居民为此也十分苦恼。2011年底，蜀山区为改善老旧小区治安环境，再次拿出专项经费260余万元，第二批对部分三无小区购置安装监控设备。

目前，该区综治办牵头的24个老旧小区安装视频监控项目已经投入使用。这次配备监控的24

个小区规模较大、范围较为集中，其中面积最大的是有80多栋楼的西园新村。安装探头总计426个，监管范围涉及521栋住宅楼、16754户家庭。经过运行调试，新安装的小区监控系统在老旧小区治安防控体系建设中，发挥了重要作用。下一步，蜀山区将继续关注辖区老旧小区动态，整合驻地单位和成熟小区相关资源，进一步做好老旧小区的三防建设。

2月植物园“春花烂漫”

春季花展活动本月下旬举行

星报讯(宇胜 记者赵莉) 用画笔或镜头记录最美的梅花景色；来科普画廊汲取“花卉百科”知识……合肥植物园将于本月下旬举办2012年春季花展，展开以梅花、玉兰花等为主题的花展系列文化活动。

昨日，该园公布了春季花展期间即将开展的主要活动内容：开幕式暨迎春赏梅、玉兰、郁金香游园会；梅花盆景和徽派游龙梅展；梅花书画展；“我和春天有个约会”才艺大比拼；卡通童话剧表演

和花车巡游活动；“花卉百科”科普画廊；“缤纷的色彩”花卉知识讲座；“春花烂漫”花卉摄影比赛；“牵手在春天”浪漫新人评选；盆栽梅花、郁金香销售。活动时间请留意本报的跟踪报道。



居然之家环宇店在2月14日迎来了建店后的第一个情人节，因此环宇店也为所有顾客准备了浪漫礼物。

200朵迷人的蓝色妖姬，500张研磨咖啡免费消费券，让每一位到店参加寻宝活动的顾客都

予人玫瑰 手留余香

居然之家环宇店夜购活动便利更多

感受到浓情蜜意。据悉，3月1日开始，环宇店还准备了夜购活动，为每位顾客带去更多便利。

据环宇店相关负责人介绍，情人节的“逛居然之家，筑浪漫爱巢”活动吸引了许多情侣顾客，蓝色妖姬十分“畅销”。许多顾客纷纷表示，没想到逛家具还能寻宝得玫瑰。

特别值得期待的是，居然之家环宇店自开业后，成为省城唯一一家可以夜购的家居卖场。自3月1日起，环宇店将实行“天天夜购”，营业时间周一至周五从早上10点

到晚上8点，周末从早上10点到晚上9点。勤劳的上班族们大可在下班之后去花园卖场放松一下，还有散发浓郁香味的咖啡馆等待您的光临。

据环宇店相关负责人介绍，“天天夜购”将顺利解决许多上班族白天忙碌无法选购家居建材的难题。面对即将到来的三月，家居建材行业也将迎来新一轮的“春天”。“天天夜购”无论是从购物时段或是购物环境来说都具有更大的优势，有兴趣的朋友可以到店体

验一下全省唯一的夜购家居建材卖场。

作为开业不久的店面，居然之家环宇店无论从卖场活动策划还是店内硬件环境方面，都做了许多努力。一进入居然之家环宇店，明亮大气的大厅营造了舒适的购物环境。环宇店是安徽省首家步行街式花园家居卖场，集休闲、娱乐、购物为一体，环宇店坚持“居然之家”一贯的中高端定位，经营的品牌涵盖了众多家具、建材行业的国际知名品牌和国内一线品牌，是一个融家装设计中心、家具建材品牌专卖店、建材超市多种业态为一体的大型家居建材主题购物中心。

董方